
Budapestre vöm tkozó újságcikkek

Szerző :..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cím -

4 U 0 ^ 1 ^  l
Forrás: .

(Hely)

Osztályozás

Helv:

' H £ . o 9 )

(Idő) (Köt. v. fűz.) (Oldal)

Szetnély :

Helyszám:
; /

B u d a i  v á ro sé p í té sz e t i  p ro b lé m á k :
Megkezdődik a Mechwart-tér rendezése —  Tizenegy szövetkezeti 

húz épül a Pasarét táján, 121 kisorsolandó lakással
Annak a szobornak, amely valami­

kor a Mechwart-téren, Buda II. ke­
rületének egykor egyik legszebb és 
legzöldebb terén állott, az ostrom 
után már csak az egyik alakja ma­
radt fenn. Ez az alak, bőrkötényben 
ülő. szakállas, ősz ipari munkás, 
szinte jellemzi a felszabadulás óta be­
következett változást, bár meg kell 
állapítanunk azt is, bogv maga Mech- 
wartnak szobra is valahogy össze­
függött az új idők szellemével, a ha­
ladással, az ország iparosításával. 
Mechwarlról tudjuk, hogy a Ganz- 
gvárnak egyik kiváló művezetője volt, 
igen régen, abban az időben, amikor 
a vaskerekek kéregöntését és újfajta 
gyártási módszerét kezdték meg. 
Mechwart szobra eltűnt és eltűnt a 
szobornak harmadik alakja is. Az ég 
felé néző munkás érdekes alakja 
azonban megmaradt, de megmaradt 
a tér ostrom utáni, sajnos, nem éppen 
örvendetes rendezetlensége és még 
mindég romokra emlékeztető for­
mája is.

Hogy a Mechwart-tér rendezése 
mind a mai napig nem történt meg, 
annak oka, — mint ahogy a II. ke­
rületi Fővárosi Tanács illetékes osz­
tályán megtudjuk — különböző ké-
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sedelmekbcn rejlik. Éppen tegnap, 
mikor munkatársunk felkereste az 
illetékes osztály kitűnő vezetőit, tár­
gyalták meg a Mechwart-tér rende­
zésének problémáit és akkor hatá­
rozták el végérvényesen a végrehajtó­
bizottságban, hogy a r f  nkálatokat, 
a tér rendezésének és parkosításának 
munkáit azoonal megkezdik. Az 
egész tér rendezésének költségvetése 
370.000 forintot igényel, amelyből 
már ez év folyamán 150.000 forintot 
folyósítanak a munkák megkezdésé­
hez.

A teret a főváros Kertészeti osz­

tályának bekapcsolásával jól elké­
szített tervek alapján fogják parko­
sítani, még pedig úgy, hogy az 
ostrom után megmaradt fák és bok­
rok beillesztésével a dolgozók ré­
szére sétányokat és bokros sávokat 
létesítenek. A teret mai állapotában 
főleg a Rogent-ház helyén tornyo­
suló, rengeteg összegyűjtött vas- és 
fémhulladék csúfítja el. Ennek a 
menyisége olyan nagy, hogy elszál­
lításába hetek telnek el, de az ille­
tékes osztály már érintkezésbe lé­
pett a „Méhes“ vezetőségével, amely 
megígérte, hogy az ott összehalmo­
zott óriási törmelékanyagot a legrö­

videbb időn belül elszállítják. A tér 
maga 1300 négyzetméternyi területet 
foglal el, s így igen szép és megbe­
csülendő zöld sziget le*z majd a jö­
vőben. Az északi oldalon levő rézsű 
a jövőben is megmarad, a nyugati 
oldalt az új statisztika épület zárja 
le és így a térnek fákkal és bokrok­
kal beültetett területe a II. kerület 
dolgozóinak kellemes üdülőhelyévé 
válik.

Megtudtuk azt is. hogy a II. kerü­
letben. amely az államilag kezdemé­
nyezett szövetkezeti házak építésében 
az élen jár, új, hatalmas szövetkezeti 

- házak épülnek, mégpedig igen rövid 
időn belül. Ezeket a házakat a Terü­
leti Lakásépítő Szövetkezet létesítése 
útján építik fel a Szilágyi Erzsébct- 
fasor, a Pasaréti-út—Toroczkó-út és 
a Nagyajtai-úf által határolt terüle­
teu, ahol már eddig is két ilyen ház 
épült fel, amelyeket már május 30-ra 
beköltözhető állapotba helyeznek. 
Igen érdekes, hogy a dolgozok százai 
állami támogatással miképpen jutnak 
ilyen szövetkezeti házakban örök­
lakásokhoz. A lakások szétosztása 
ugyanis a következőképpen történik:

A lakások 20 százalékát kijelölés

útján osztják szét, 80 százaléka azon­
ban sorsolás útján kerül az igénylők, 
illetve a szövetkezeti tagok birtoká­
ba. Az említett szövetkezet a szóban 
forgó vidéken csak 64 tagból áll. 
Ezek között 20 igénylőnek a lakását 
máris kisorsolták április 14-én. Van 
olyan boldog jövendőbeli lakástulaj­
donos is, aki csak négy héttel ezelőtt 
iratkozott be a szövetkezetbe, de a 
sorsolás útján máris lakáshoz jutott.

A szövetkezetbe való belépés díja 
50 forint, a havi részlet, amelyben 
természetesen a lakbér is bennfoglal- 
tatik, 117 forint. Összesen tizenegy 
ház építéséről van szó az említett 
területen, amelyből három a Ganz- 
gyár munkásainak tulajdona lesz, 
nyolc pedig a szövetkezeté. Az ösz- 
szen lakások száma 121. Megemlí­
tendő, bogv ezek 1—2—3 szobás 
összkomfortos lakások és hogy min­
den lakásigénylő, illetve jövendőbeli 
¡lakástulajdonos egyénileg ellenőriz_ 
heti a saját lakásának építészeti for­
máját, Tehát érvényt szerezhet kí­
vánságainak, példul olyképpen, hogy 
bútorai alakjának, nagyságának és 
formájának megfelelően kérheti la­
kásának egyéni tervezését. Annyi bi­
zonyos, hogy hat szövetkezeti ház 
felépítésének terminusát október 
30-ra tűzték ki és hogy a kisorsolá­
sok valószínűleg szeptember elején 
kezdődnek.

Informátoraink megjegyzik végül, 
hogy az áprilisi útjavítási kampányba 
a budai II kerület is teljes mérték­
ben bekapcsolódott. Május 1-re 
tehát az összes főútvonalak kitűnő 
állapotba kerülnek és eltűnnek vég- 
’eg az ostrom óta fennmaradt hepe­
hupás és gödrös, a forgalmat sokszor 
megakasztó, egyenetlen úttestek.
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